



# 峨眉派女子功夫团： 一拳“打”出个女侠江湖

峨眉山飞来殿，绿衣女侠身轻如燕，一招一式刚柔并济。她们就是今年爆红的“峨眉派女子功夫团”，成立不足半年便已在全网收获数亿流量。

聚光灯下，女孩们被来自四面八方的目光和声音包裹着。伴随着鲜花与掌声，质疑声也不绝于耳，“是真功夫还是花拳绣腿？”“用武术做女团是噱头吗？”“武术商业化是否还纯粹？”……

带着这些问题，我们与这支备受瞩目的新兴女子功夫团聊了聊。

## 突然的爆火让“功夫女团”开始酝酿

不可否认“峨眉派女子功夫团”自带的“网红”属性，或许大部分来自其创始人凌云。

2020年，一段“女子提剑倒垃圾”的短视频火遍全网，画面里女子穿着朴素的睡衣一手拿着垃圾，一手提着长剑，左手扬起的瞬间垃圾应声掉落，同时右手利剑出鞘，刺破长空，紧接着空翻起跳再稳稳落地，一套行云流水的动作令人啧啧称奇。

这段反差感极强的短视频以意想不到的速度火遍全网，凌云从没想过自己的名字会出现在热搜榜上，还一连挂了好几天。“我想过会火，但没想到会火到父母的朋友圈，火到出门就有人问我‘今

天扔垃圾吗？’”

敏锐的嗅觉让凌云抓住了时代“东风”，赶上了这波互联网短视频热潮。即便最初她只是抱着“玩票”的心态来做账号，仍在3个月里积累了60万粉丝。

被流量短暂地砸晕后，凌云意识到这是命运向她抛来的橄榄枝，而她要做的就是不错过、不辜负。

彼时，创

建“峨眉派女子功夫团”的想法，开始在凌云脑中构思、成型。



## 功夫女团？听着像“诈骗”

想让峨眉武术走向更大的舞台，凌云清楚光靠她一个人远远不够，首要任务是邀请更多的年轻力量加入进来。

随后，凌云团队开始在各大互联网平台及体育院校内筛选挑人。起初还闹了个大乌龙，这些被联系的女孩都以为自己遇上了“诈骗团伙”。

家中开武馆的张婧萱从小跟着父亲练习太极拳，平时会在网上发自己的打拳视频。收到凌云团队的私信时，张婧萱

的第一反应就是“骗子”。但在好奇心驱使下，她还是跟对方聊了下去，后来得知凌云也在团体里面，疑虑全部打消，当即决定去北京参加面试，最终成为第一个被录取的成员。

之后这样的事发生过好几次。凌云是过后才听说这几次面试“诈骗事件”，不可思议的她还让工作人员翻出之前的聊天记录，想看看到底是哪里出了问题？直到亲眼见到对话框，凌云不得不

承认“你们这么跟妹妹聊天，确实挺像骗子的”。

被迫顶着“骗子头子”头衔的凌云，倍感“压力山大”，一方面感动于妹妹们对自己的信任，一方面觉得肩上担子更重了。

## “峨眉女侠”，横扫江湖

“以前只有我一个人势单力薄，现在我们是一群人互相拽着对方前行，能量肯定更大。”凌云自信满满地说，“我们这群人在一起就是厉害。”

团结，或许是这个团队最大的宝藏。北京、上海、成都、河南，女孩们从全国各地相聚在四川峨眉，她们中有人已经大四面临着到社会找工作、有人放弃了继承家中武馆，更有人舍弃了刚刚考公“上岸”的资格……每个人都为了共赴这趟未知的路途，放下了一部分，又担起了一部分。

为了成为名副其实的“峨眉派女子功夫团”，不管她们之前习武几年，是打太极

拳还是练散打，甚至是学舞蹈的，全部从零开始学习峨眉武术。从理论知识到基本功训练，她们一天的行程按照普通上班族的作息朝九晚六，被安排得满满当当。

武术是根基，也是功夫团的核心竞争力，但凌云希望把目光放得更长远一些。“跨界融合才能创新，这也是我们传统文化这么多年来需要去突破的一个点。我们不能局限在自己的专业里闭门造车，一定要大步跨出去。”

将武术融入舞蹈元素、成立女团、拍摄短视频……凌云团队敏锐地抓住了时下的“流量密码”，一系列创新“操作”收效

显著，不仅掀起了一波武术热潮，更是火到海外。

目前，凌云团队还在尝试将其编创的武术招式、武器使用方法等形成教材，今后到校园、社区等场所推广、宣传。“我们希望传统武术不只在视频里面呈现，而是真的有人传承下去，核心还是想要让更多人去了解、学习。”

“去来星女掷灵梭，天矫天魔翻翠袖。”峨眉山上，剑气如虹、拳拳生风的女侠们正编织着一场盛大的武侠梦，“那个深埋在许多人心底的武侠江湖，就由我们去替他们走上一遭”。王诗尧

## 《舌尖上的中国》 第四季年底播出

记者从中央广播电视总台获悉，新一季《舌尖上的中国》将于今年底在总台综合频道、纪录频道等平台播出。

《舌尖上的中国》用餐桌智慧、美食故事带动了蓬勃发展的中华“美食经济”，形成了海内外华人爱家、思乡的中华味觉地图，十余年来热度不减。如今，《舌尖上的中国》已成为中国人关于美食的代名词，是国人对于“美”与“食”的注解，定义着当下的中国美食，帮助更多优秀的品牌跨越竞争红海，共同绘就数字化时代下关于“美”与“食”的商业蓝图。

《舌尖上的中国(第四季)》总导演张涵冰透露，节目将呈现中国最好吃的七个地方，把无数顿难忘的一餐交织在一起，构建起中国人关于饮与食的集体文化记忆。

中国科学技术大学艺术与科学研究中心常务副主任、《舌尖上的中国(第四季)》微观摄影组负责人梁琰透露，新一季节目将运用显微摄影技术，“显微镜下的食物是大自然创造的艺术作品，表现出秩序与和谐的美感。” 钟鑫

## 全国认定 历史建筑6.72万处

记者日前从住房城乡建设部获悉：全国现有历史文化名城142座、历史文化名镇312个、历史文化名村487个、中国传统村落8155个，划定历史文化街区1200多片，认定历史建筑6.72万处，基本形成了特色鲜明、类型丰富、数量众多的城乡历史文化遗产保护体系。

我国在城乡建设中，变过去的“拆改留”为“留改拆”，原汁原味地保留了一批老街区、老胡同、老里弄，留住了原住民和“烟火气”。开展历史建筑保护利用试点，组织实施历史文化街区综合环境提升工程，既改善人居环境，又保护好历史文化底蕴，使城市更具特色、更有魅力。

住房城乡建设部相关负责人表示，接下来将重点抓保护、抓利用、抓监督、抓基础，指导地方持续加强资源普查认定，将不同类型、不同历史时期、富有地方特色的历史文化遗产纳入保护名录，确保各时期的重要历史文化遗产得到系统性保护。 廖睿灵

## “悟空”爆火 警惕诈骗分子来“蹭热度”

新华社大连8月26日电 连日来，电子游戏《黑神话：悟空》持续引爆市场。一些诈骗分子也借机“蹭热度”，以在二手交易平台上低价售卖游戏为诱饵骗取钱财。警方提醒，网购时对异常低价的商品务必提高警惕，应通过正规网络平台购买游戏产品，私下交易存在被骗风险。

据介绍，《黑神话：悟空》通过Steam等电子游戏数字发行平台发售。有游戏玩家表示，其为了图便宜，在某二手交易平台以低于正常价格几十元的价格购买了这款游戏，付款后自己的Steam游戏库确实收到了以“礼品卡”形式入库的游戏产品。但当其在二手交易平台确认收货后，对方便巧妙利用Steam平台规则，将游戏

收回。其在二手交易平台联系对方时发现自己被拉黑，才意识到上当受骗。

大连市公安局刑侦支队民警于永博说，上述案例是典型的虚假购物服务类诈骗。诈骗分子在网络上发布低价出售电子游戏以及道具、点卡等广告，诱导游戏玩家与其联系，再以私下交易更便宜、更方便为由，诱导游戏玩家绕过正规网络平台进行交易，从而实施诈骗。有的还会编造“操作失误”“等级不够”等理由，继续诱骗游戏玩家支付所谓的“注册费”“解冻费”“会员费”。

于永博提醒，购买电子游戏产品时，对异常低价的商品务必提高警惕；应通过正规网络平台进行交易，私下交易存在被骗风险。

## 回龙山功德园公墓

## 福缘殡仪一条龙服务

寿衣 骨灰盒 遗体接运

电话: 0535-6757528/6757538



24小时 400-0785-789

莱山区解甲庄街道沟头店村东563、605、560路公交直达



专业铸就品质 政府监管 惠民利民

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询，即可领取定制专属好礼一份。

## 分类信息

刊登热线 6630888

地址: 北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费 1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线: 6630888

## 家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁